

市十八届人大四次会议召开新闻发布会

大会收到代表议案12件、建议224件

济宁晚报全媒体记者 苏茜茜

1月14日上午,市十八届人大四次会议新闻发布会举行,介绍会议取得的成果、会议期间代表提出议案建议等有关情况。

市十八届人大四次会议圆满完成各项议程,胜利闭幕。大会认真总结过去一年的工作,研究部署新一年的重点任务,听取和审议了市人民政府工作报告、市人大常委会工作报告、市中级人民法院工作报告、市人民检察院工作报告,审查了济宁市2024年国民经济和社会发展规划执行情况与2025年计划草案的报告、济宁市2024年预算执行情况和2025年预算草案的报告,审议了2025年市政府重点民生实事项目情况报告,并分别作出相应的决议;补选了济宁市人民政府市长、济宁市人民检察

院检察长、济宁市人民代表大会常务委员会委员;表决通过了市十八届人大有关专门委员会组成人员补充人选名单。

会议期间,代表们肩负全市人民的期待和重托,以饱满的政治热情和强烈的责任担当,深入践行全过程人民民主理念,紧紧围绕全市经济社会发展的重大问题和人民群众普遍关心关注的热点难点问题,认真履行职责,积极提出议案、建议,充分展现了新时代人大代表的良好风貌。大会共收到代表提出的议案12件,其中:监察与司法方面的1件,财政经济方面的5件,教育科学文化卫生方面的3件,城乡建设与环境资源保护方面的3件。这些议案是代表在深入调查研究、广泛征求意见的基

础上提出的,是听取民声、汇聚民意、发挥民智、凝聚民力的重要成果,充分体现了代表依法履职意识,反映了人民群众对美好生活的向往。

本次会议收到代表提出的建议224件。会后,市人大常委会有关工作机构将会议期间收到的建议,与拟作为建议处理的议案,一并交有关承办单位研究办理,及时答复代表。市人大专门委员会将坚持问题导向,加强跟踪督办,确保代表建议件件有答复、事事有着落。同时,围绕市委、市政府中心工作,对代表建议涉及经济社会发展的重要事项、反映较为集中的问题进行梳理分析,提出拟作为重点督办的建议,经市人大常委会主任会议研究确定后,交有关单位重点研究办理,并由市人大专门委员会负责督办。

璀璨灯火迎新春

济宁晚报全媒体记者 李姣

新春的脚步日益临近,城区各处洋溢着浓浓的节日氛围。为迎接2025年春节,城区各主干道、口袋公园及大型绿地公园的亮化提升工作正在紧锣密鼓地进行中,为市民营造了一个喜庆、欢乐、祥和的节日环境。

1月14日,记者在太白楼路看到,目前该路段亮化提升工程已基本完工。路段整体以“太白”为主题,采用灯笼表现形式,全段统一风格。树干以金色皮线灯串缠绕的方式勾勒,寓意金蛇迎春、新年富贵相伴。夜幕降临,华灯初上,太白楼路上的灯光与夜色交相辉映,展现出别样的节日氛围。

据任城区综合行政执法局的工作人员介绍,本次亮化提升工程以“祥蛇贺岁,福满济宁——传统韵味与现代光影交织的新春画卷”为主题,旨在展现济宁独特的地域文化,为市民和游客打造一个具有文化内涵的节日环境。任城区还在南池公园部分景点、太白楼、太白广场以及多个口袋公园也进行了亮化提升。

当前,城区亮化提升的各项工作正在有序推进,大型灯具的安装工作也在有条不紊中展开。任城区综合行政执法局的工作人员告诉记者,在腊月二十三小年这天,全部亮化设施将准时点亮,为市民朋友们献上一场流光溢彩、充满春节韵味的视觉大餐。



我的读报故事

一份《济宁晚报》的到来

曹秋芳(嘉祥)

我一直坚信“腹有诗书气自华”,可是近几年,因自身的惰性和生活琐事的缠绕,读书、看报似乎成了遥远的事情。但是一份《济宁晚报》的到来,又点燃了我读书、看报的热情。

2024年8月6日,偶然得知《济宁晚报》正在开展“情满四季·金秋”征文活动,手痒的我便写了一篇散文投了稿。很快,这篇作品被刊发。几天后,去济宁参加“济宁晚报·悦享银龄读书会”活动的文友,给我捎带回来一个大信封,里面装有刊登着我作品的样报和复印件。我顿时欣喜若狂,迫不及待地埋头读起来。这个时候的我,就像小学时领到新书的样子,带着强烈的求知欲翻阅着眼前的这份报纸。我认真地读着手中这份《济宁晚报》的每一个版面,刊登中老年文友文学作品的“济宁老年”专栏,让我看到了绽放的文学之花;刊登各种服务类资讯的“新闻早餐”,让我知道了身边又发生哪些新鲜事;刊登社区大事小情的“济宁社区报”专栏,让我看到了社区工作者的辛劳;讲述济宁大地上好人好事的“讲好济宁故事”专栏,让我深刻体会到了这座城市的温暖。

元旦前夕,我得知了2025年度《济宁晚报》开始订阅的消息后,便毫不犹豫地订了一份,以充实我的闲暇时光。我相信,在以后的日子里,《济宁晚报》会成为我的良师益友,会在我遇到疲惫和困难的时候,陪我坚定地走下去。

全市建成人工湿地水质净化工程70处

济宁晚报全媒体记者 万德龙

记者昨日从市生态环境局获悉,近年来,我市积极探索更加适合北方河湖综合施治的新路径,推行“污水处理厂+人工湿地”治污,实施入湖河流“一河口一湿地”建设布局,将塌陷地、河滩地等低效用地打造成为人工湿地,利用植物、动物、微生物和土壤逐级过滤和吸收污染物,达到深度净水目的。

目前,全市共建成人工湿地水质净化工程70处,面积约16万亩,日深度处理中水能力达100余万方,形成了类型齐全、水生植物种类多、面积大的人工湿地集群。南四湖流域生物多样性稳步提升,济宁成为全国第二批流域水环境综合治理与可持续发展试点城市,获得“国际湿地城市”

称号。

我市创新治理模式,大力推行“污水处理厂+人工湿地”治污,将44家规模化污水处理厂纳入提标治理范围,全面配建人工湿地。目前,已完成44家污水处理厂人工湿地配建,净化污水能力85万吨/天。污水处理厂外排水经配建人工湿地净化后,主要指标由一级A提升到地表水三类,污水处理厂外排水经配建人工湿地净化后,每天消减化学需氧量约9600吨、氨氮约2800吨,极大促进了水生态环境改善。2023年,全市国控地表水考核断面优良水体数量居全省第1位,南四湖及南水北调输水干线水质优良率达到100%,南四湖水水质连续20年持续改善。

宣讲进乡村 移风易俗暖人心

“宣讲活动开始了,快来快来!”1月13日,汶上县杨店镇杨柳村村民王玉秀说。在新时代文明实践的背景下,杨店镇响应国家关于推进移风易俗、建设文明乡风的号召,积极开展宣讲活动。

此次宣讲活动吸引了众多村民的积极参与。志愿者深入浅出地阐述了移风易俗的重要意义,并通过案例分析,让村民们深刻认识到陈规陋习对个人、家庭乃至社会的危害。文明行为示范环节则通过情景剧的形式,生动展示了文明礼仪、环保节约等新风尚。

(济宁晚报全媒体记者 宋延坤 通讯员 曲妙文)